

Los Exploradores

Ayer tuvo lugar la primera excursión del presente curso escolástico de los exploradores.

El sitio destinado para la excursión fué la pinada de la Luz.

Por la mañana á las ocho salieron los excursionistas al mando del jefe de tropa interino don Agustín Esteban Zárate y de los subinspectores señores Seiquer, Carrillo, Clement, Parra y Ríos.

Acompañaban a la tropa el capellán de los exploradores y el médico señor Precioso.

En el Puente del Reguerón se les dió el descanso para el desayuno.

Reanudada la marcha se llegó a la Luz próximamente a las nueve y media.

En la explanada frente al convento, se había levantado el altar diciendo la misa el capellán de la tropa a las diez.

A la una comió la tropa.

El presidente del Consejo local que se había adelantado a esta en la excursión, estuvo con los exploradores todo el tiempo que duró la estancia de ellos en el Monte.

A las cuatro se emprendía el regreso.

Al llegar a Villa Gestman, propiedad de nuestro estimado amigo don Manuel Tomás Crave, a requerimientos del dueño de la finca pasaron los exploradores a la casa, siendo obsequiados espléndidamente con pastas y licores, haciendo los honores su bondadosa esposa y sus bellas hijas María y Rosario.

Nuestro compañero de redacción señor Reverte tocó al piano el himno de los exploradores y la canción del Soldado que cantaron los excursionistas con el mayor entusiasmo.

La tropa victoreó al señor Crave quedándole muy reconocida por sus grandes atenciones.

De nuevo se emprendió la marcha llegando a Murcia a las seis.

Fuó una excursión agradabilísima a la que contribuyó extraordinariamente el día espléndido.

Por los teatros

Ortiz

Muy buenas entradas hubo ayer por tarde y noche en este teatro, donde Conchita Ledesma continúa obteniendo un gran éxito.

También lo ha tenido la bailarina Patrio Romero, que anoche cosechó grandes ovaciones y se ha captado ya las simpatías de nuestro público.

El abono para la Pastora Imperio, que debutará el jueves, es cada día más considerable.

Circo

Ayer domingo, y por añadidura estreno de una película de «ruído»; no hay que decir que estuvo este teatro rebosante de público en las secciones de tarde y noche.

Como era de esperar, la película «Judex» despertó un gran interés en su primera parte, y gustó mucho.

Sucesos

Ha sido denunciado al juzgado municipal de San Juan Antonio Estrada (a) El Herrero, por maltratar de obra y destruirle la ropa a Antonio Hidalgo García, ocurriendo el hecho en la calle de Joaquín Costa.

Al Juzgado municipal de San Juan se dió cuenta de que Juan de Dios Pérez Lucas en compañía de otros dos sujetos amenazaron con

una pistola a Francisco Navarro y su familia, que habitan en la Puerta de Orihuela.

—El señor gobernador interino ha impuesto 15 pesetas de multa a Juan Barnejo Vazquez, por blasfemar a la una de la madrugada en la plaza de San Pedro.

—En la casa de comidas de la calle de Tomás Maestre, el joven de 14 años Gerónimo Meseguer Ruiz, examinando una pistola automática, se le disparó ésta produciéndole una lesión de pronóstico menos grave en la mano izquierda, de la que fué curado en el Hospital provincial. Fué auxiliado por el agente señor Blaya y el vigilante señor Gil.

—En la posada de San Antonio, María Torres, de 19 años, causó lesiones leves con un cuchillo a Gerónimo Moros, al que agredió con ánimo de robarle. Fué detenida.

—María Gilabert, de 27 años, que habita en la calle de la Pelota, recibió un garrotazo, de su padrastro, produciéndole una herida contusa, leve, en el parietal izquierdo.

El día del Presidente

(De la noche) Por telégrafo El Presidente del Consejo estuvo a primera hora de la mañana en el ministerio de Fomento.

Bespachó varios asuntos de interés.

Mas tarde marchó a Torrelodones a almorzar, pasando todo el día en la mencionada finca.

LAS HUELGAS

(De la noche) (Por telégrafo) En el ministerio de Gobernación se nos han facilitado noticias sobre el orden público en España.

Según nos dijo el subsecretario se habían recibido telegramas de Lérida comunicando que se había solucionado el conflicto surgido en la fábrica de aceites de Borjas Blancas.

También nos exhibió telegramas de León según los cuales se ha solucionado la huelga de mineros de Bierzo.

De San Sebastián han comunicado que la huelga de tranviarios se ha resuelto gracias a las gestiones practicadas por las autoridades.

Elecciones a diputados a Cortes

(De la noche) Por telégrafo La «Gaceta» publica un decreto anunciando elecciones a para diputados a Cortes para el día 22 de Diciembre en los distritos de Nu es Nolla, Redondela, Segorbe, Solsona y Vivero.

La resolución del Gobierno anunciando estas elecciones se ha interpretado como los nombramientos de los gobernadores civiles. o sea como propósito del gobierno de hacer ver que está seguro de su continuación.

El Gobierno y la crisis

(De la noche) (Por telégrafo) Oficiosamente se ha negado que tengan fundamento las noticias publicadas por los periodistas sobre la posibilidad de una crisis inmediata. Afirmase que el pretexto que se da para este acontecimiento es la falta de unidad en el gobierno ante la cuestión catalana.

En la nota que se ha hecho circular se hace constar que carece de fundamento semejante pretexto, que lo acordado en el Consejo fué que el Presidente del Consejo declarase que el actual momento es inoportuno para plantear la cuestión.

Este asunto aunque se da una ac-

XI ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON RICARDO GIL Y GARCIA
ABOGADO

Falleció en la Villa y Corte de Madrid el 1.º de Diciembre de 1907.
R. I. P.

En Sufragio de su alma se celebrarán misas el día 3 de Diciembre, desde las siete hasta las doce, en la capilla de Religiosas de María Reparadora de esta ciudad, estando todo el día su Divina Majestad de Manifiesto.

Sus hermanos, los Excmos. Sres. D.ª Magdalena Gil de Herrera y D. Adolfo Herrera y Chiesanova.

Ruegan a sus amigos se sirvan asistir a estos sufragios y encomendar a Dios el alma del finado, por lo que recibirán especial favor.

Murcia 2 de Diciembre de 1918.

Los Excmos. Sres. Obispos de esta Diócesis, Orihuela y Avila, tienen concedidos 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

tualidad viviente no puede ser ahogado por estas Cortes que tienen ya señalada su misión.

Disgusto de los catalanistas

(De la noche) (Por telégrafo) Las noticias de que el actual Gobierno piensa desentenderse de la cuestión catalanista han producido entre los dipntados catalanes extraordinario revuelo.

Parece ser que harán extraordinaria oposición a la fórmula en el Senado estando a la vez dispuestos a poner en juego todos los recursos para derribar al gobierno.

Dícese que la actitud del Círculo Mercantil y de algunas otras entidades oponiéndose a que se conceda a Cataluña la autonomía ha exacerbado a los catalanistas, que suponen todos esos acuerdos inspirados por el propio gobierno.

Aplausos a un murciano

(De la noche) (Por telégrafo) La prensa de Bilbao tributa grandes elogios al gobernador civil de aquella provincia don Juan Antonio Perea.

Sin distinción de opiniones políticas consignan que el señor Perea se ha hecho acreedor por su gestión honrada y por su caballerosidad a la estimación de todos los habitantes de aquella provincia.

También consignan que la despedida hecha al señor Perea ha sido en extremo cariñosa y merecida.

Mitín de las derechas

(De la noche) (Por telégrafo) Se ha verificado en el teatro de la Zarzuela un mitín organizado por los elementos de la derecha en favor de la unión de todas aquellas fuerzas que laboran por la tranquilidad y el orden.

Asistió numerosísima concurrencia de los elementos jaimistas, mauristas y acción social y pocos conservadores, llamando éste último la atención.

Pronunciáronse discursos entusiastas, reinando en el acto completa tranquilidad.

A la salida grupos numerosos se dirigieron al Palace Hotel donde se estaba verificando el banquete de los melquiadistas.

Situáronse frente a dicho edificio dando vivas a España y a las derechas españolas.

Otros grupos dieron vivas a Lerroux promoviéndose vivos incidentes entre uno y otro bando a los que puso término la policía disolviendo los grupos.

Propaganda de las derechas

(De la noche) (Por telégrafo) En el ministerio de la Gobernación se han recibido telegramas de

varias capitales en los que se da cuenta de haberse celebrado distintos actos de propaganda por los elementos de la derecha.

Ha reinado la mayor tranquilidad.

Contra el bolchevismo

(De la noche) (Por telégrafo) La policía de Barcelona sigue su campaña contra aquellos individuos que por sus ideas se han hecho sospechosos.

La vigilancia a que se somete algunos extranjeros es muy estrecha teniendo órdenes la policía de capturarlos en cuanto dan el más ligero pretexto.

Los bolchevistas que habían fundado un periódico mensual han suspendido su publicación, estando muy vigilado el centro donde se reunían los individuos que habían constituido el comité de redacción.

El marqués de Riestra

(Por telégrafo) de la noche Enfermo grave

Sen encuentra gravemente enfermo en Pontevedra, el senador marqués de Riestra.

Ayer se sintió indispuerto después de cenar; en la madrugada fué sacramentado.

Hoy está un poco mejor.

CUNDE EL EJEMPLO

Pidiendo autonomías

(Por telégrafo) De la noche BARCELONA

Los jaimistas catalanes

En el teatro Goya de Barcelona se celebró un mitín jaimista.

El senador Junyent pronunció un discurso en favor de la autonomía integral.

Afirmó que si don Jaime le rehusara, los jaimistas, aun reconociéndole sus derechos, lo abandonarían. Fué muy aplaudido.

Desórdenes

Al terminar el mitín varios grupos dieron vivas subversivos. Silbaron al periódico «La Lucha».

Desde los balcones se dieron vivas a la república.

La policía dió varias cargas, disolviendo.

TOLESA

Los fueros vascos

Ha sido solemnisimo el acto de afirmación de los fueros vascos. Llegaron los trenes abarrotados.

Las músicas entonaron el «Guernicako».

En la comitiva formaron 99 alcaldes.

En el Ayuntamiento se celebró sesión solemnisima, aprobándose las conclusiones pidiendo la autonomía.

Se telegrafaron al Gobierno y el

presidente de la Mancomunidad catalana Puch y Cadafalch.

VALENCIA

La Diputación

En la Diputación provincial se inauguraron las conferencias sobre la autonomía.

El diputado provincial Gimenez Ventrosa afirmó que Valencia está capacitada y preparada para conseguirla.

Fuó muy aplaudido.

Jura de Bandera

(De la noche) (Por telégrafo) Segovia

Con gran solemnidad se ha celebrado la jura de la Bandera de los alumnos de Artillería.

Asistieron las autoridades civiles y militares.

EL PARTIDO REFORMISTA

Discurso de Melquiades Alvarez

(De la noche) (Por telégrafo) El banquete

En el Palace Hotel se celebró el banquete del partido reformista en honor de su jefe don Melquiades Alvarez, como final de la asamblea del partido.

Asistieron dos mil comensales. Melquiades fué recibido con una gran ovación y los sones de la Marsellesa y el himno de Riego.

Discurso de Zulueta

Ofreció el banquete en un elocuente discurso don Luis Zulueta. Recordó las clarivencias de Melquiades augurando la democratización del mundo, y preconizando la política aliadófila.

Terminó cantando un himno a los pueblos vencedores.

Zulueta fué muy aplaudido.

Discurso de Melquiades

Al levantarse a hablar el jefe del reformismo fué saludado con una larga ovación y numerosos vivas.

Fueron sus primeras palabras un recuerdo a la memoria de Azcárate.

Culpa de la exigua representación parlamentaria del reformismo a las oligarquías que detentan el poder.

Recuerda sus discursos aliadófilos y sus predicaciones para adherirnos a las grandes democracias.

La neutralidad nos redujo a la cobardía, y obtuvimos la sensación de que la regla prerrogativa estaba intervenida por el embajador alemán.

La insensibilidad ante los torpedeamientos nos envileció; Maura los disculpaba; el Ejército permanecía indiferente a los agravios.

En un párrafo elocuente describió el triunfo de las democracias. Dice que las monarquías democráticas son las únicas que sobreviven.

Satiriza a los conservadores que se oponen a la reforma de la Constitución.

Ratifica el programa que trazó al ser consultado por el rey.

Niega que los reformistas intenten derribar el régimen; si las Cortes afirman la Monarquía, la servirán lealmente.

Defiende la supremacía del poder civil, la reducción de efectivos militares y la clausura de las Academias militares inmediatamente.

Opina que el Ejército debe encarnar en la nación.

Habla de la autonomía catalana mostrándose con conforme ella ratificando el compromiso de honor de la asamblea de parlamentarios. El problema deben resolverlo unas Constituyentes.

Desea para Cataluña las facultades máximas del Estado alemán que mayores las tenga.

Niega la nacionalidad catalana, pero reconce su personalidad regional.

Combate los partidos históricos calificándolos de bandal que esperan el asalto al Poder.

Los reformistas—dice—rechazan toda coalición con esas oligarquías que nos desprestigiarían.

Rechazará toda clase de pactos.

Considera un sacrilegio hablar de la revolución porque los reformistas son revolucionarios.

Termina diciendo que aceptarían el sacrificio de gobernar, pero integramente con sus ideales.

Al terminar sonó una prolongada ovación de los concurrentes.

Comentarios

El asunto del día lo ha constituido el discurso de Melquiades Alvarez. Se ha comentado mucho cuanto dijo.

En general no se esperaba en tonos de tan extremo radicalismo.

La parte que dedicó a la autonomía catalana no agradó a la mayoría de los concurrentes.

Algunas afirmaciones de esta parte del discurso fueron acogidas con risos y muestras de desagrado.

LA SITUACION EN EUROPA

Durante el armisticio

(De la noche) (Por telégrafo) Noticias de Berlin

Ante la conferencia nacional se ha lamentado Solf de la actitud de algunos Estados federados contra el poder central, interceptando la correspondencia oficial. De seguir así Alemania desaparecerá.

El presidente del Consejo bávaro confiscó la correspondencia del embajador de Viena y se incautó del dinero.

El Consejo de Comisarios convocó a elecciones constituyentes para el 16 de Febrero.

Noticias de Paris

Foch ha dirigido una proclama a las poblaciones alemanas de la izquierda del Rin, dándoles cuenta de que el mando militar aliado se había encargado del país, respetándose las leyes alemanas siempre que no vulneren los derechos aliados y su seguridad.

Anuncia que la correspondencia a Alsacia y Lorena devengará el franqueo corriente.

Se desmovilizara del ejército francés todas las quintas que están en filas, menos el ejército activo.

Noticias de Washington

Prepárase un nuevo empréstito de guerra para Abril.

Mañana pronunciará Wilson un discurso en el Congreso.

Noticias de Berna

Los trabajos realizados en Berlin por los antirrevolucionarios consiguieron quemar los expedientes políticos de acusación contra el antiguo régimen.

El presidente del comité revolucionario bávaro declaró que tomaría en sus manos las negociaciones paz.

Noticias

Nuestra felicitación

En virtud de concurso, el Ministerio de la Guerra, ha nombrado Inspector del Colegio Militar de María Cristina de Huérfanos de la Guerra, nuestro querido amigo D. Francisco Arnez, hijo de nuestro querido y cariñoso amigo el Director de la

Escuela Normal D. José María Aránzazu...

Se venden Unos cien mil almendros...

LABORATORIO GUILLAMON Análisis clínicos...

Espectáculos Teatro Circo Sección continúa de cine...

GRANDES ALMACENES DE PAÑERÍA Y ROPAS HECHAS...

CEREGULOSA (Extracto de cereales) Alimento completo...

Turrone y dulces de la gran Fábrica de V. V. Moneris...

Flores Talavera. Jabón, pastilla...

BOLETIN RELIGIOSO. Diciembre 1918 LUNES II...

Laboratorio de Higiene Representación del Instituto Nacional de Higiene...

Teléfono de EL TIEMPO Núm. 25

Registro civil Movimiento de población durante las últimas 24 horas...

ACADEMIA DE COMERCIO DON FEDERICO DEZ PUECO...

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, INTESTINOS, HÍGADO...

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes B. Bernal Gallego...

Automóviles "CHEVROLET, Los mejores y más prácticos...

FERRETERIA DE HIJOS DE E. PEÑA Plano de San Francisco núm. 5. Teléfono 313.

Máquinas de coser, bordar y accesorio. Máquinas de hacer gomas...

BRUGAROLAS Y C. Fábrica de Mosáicos Hidráulicos...

Sociedad General de Industria y Comercio VILLANUEVA, 11. MADRID CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS...

Servicios de la Compañía Transatlántica Línea a Antillas, Méjico, New York...

Bojas para máquinas de coser. La mejor marca Collette...

Anemia La anemia, debilidad general, vejez prematura...

CALZADO DE ABRIGO PARA SEÑORAS Y CABALLEROS BAZAR MURCIANO...

FUMADORES ¡HUROL! HUROL fumado con el tabaco...

La Catalana Seguros contra incendios y explosiones...